

外交部发言人就美国打击伊朗核设施答记者问 中方强烈谴责美方袭击伊朗

据新华社电 外交部发言人22日就美国打击伊朗核设施答记者问。

有记者问:美国总统特朗普宣布,已完成对伊朗福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施打击。请问中

方对此有何评论?

发言人表示,中方强烈谴责美方袭击伊朗,攻击国际原子能机构监管下的核设施。美方此举严重违反联合国宪章宗旨和原则以及国际法,加剧中东紧

张局势。中方呼吁冲突当事方尤其是以色列尽快停火,保障平民安全,开启对话谈判。中方愿同国际社会一道,凝聚合力、主持公道,为恢复中东地区和平稳定作出努力。

联合国秘书长:美国袭击伊朗直接威胁国际和平与安全

据新华社电 联合国秘书长古特雷斯21日说,美国当天军事打击伊朗核设施是地区局势的“危险升级”,对国际和平与安全构成“直接威胁”。

古特雷斯当天在社交媒体上说,美国对伊朗动武让他“深感震惊”,“这导致本已处于危险边缘的地区局势危险升级,并对国际和平与安全构成直接威胁”。

他说,在此危急时刻,避免混乱加剧至关重要,并强调,“没有军事解决方案,唯一出路是外交,唯一希望是和平”。



■6月22日,伊朗外交部长阿拉格齐在土耳其伊斯坦布尔举行的新闻发布会上发言。新华社发

伊朗外长:将赴俄会见普京

据新华社电 正在土耳其访问的伊朗外长阿拉格齐22日在伊斯坦布尔说,他将于当天下午前往俄罗斯首都莫斯科,并将于23日会见俄罗斯总统普京。

阿拉格齐20日在瑞士日内瓦与英国、法国、德国三国外长及欧盟代表就伊核等问题举行会谈,随后赴伊斯坦布尔出席伊斯兰合作组织外长理事会第51次会议。

22日,阿拉格齐在会议期间举行的记者会上说,伊朗对美国野蛮的攻击行径表

示最强烈谴责,这一针对伊朗核设施的攻击行径“无法原谅”,彻底违反国际法以及联合国框架下的国际准则。他呼吁联合国安理会召开紧急会议,对美国的非法袭击做出回应。

阿拉格齐说,美国背叛了与伊朗之间的外交谈判,伊朗保留对美国攻击做出回应的所有选项。他还说,伊朗将在评估袭击造成的损失后决定是否关闭外交对话的大门。

伊朗首次使用“城堡破坏者”导弹打击以色列

据新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队22日发表声明说,伊朗对以色列发起“真实承诺-3”行动的第二十轮打击,其间首次使用“城堡破坏者”多弹头弹道导弹,本轮打击目标包括以色列本-古里安国际机场。

声明说,新一轮袭击共发射了40枚导

弹打击以色列多个目标,其中首次使用“城堡破坏者”多弹头弹道导弹,该导弹配备了“高爆和杀伤性”弹头,实现了更精准、更具破坏力和更有效的打击。

声明说,本轮打击目标包括以色列本-古里安国际机场、生物研究机构以及

指挥控制中心。

据伊朗媒体此前报道,“城堡破坏者”是一种中程弹道导弹,估计射程为1450公里左右,具有先进制导能力,能够躲避导弹防御系统。导弹能携带常规或可能非常规的弹头,具有极高杀伤力。



多国谴责美国

伊朗

“野蛮军事侵略”

据新华社电 伊朗外交部22日发表声明,以最强烈措辞谴责美国对伊朗用于和平目的的核设施进行“野蛮军事侵略”,表示这一侵略行径“公然且史无前例地违反《联合国宪章》和国际法基本原则”。

声明说,“好战和无法无天”的美国政府应该对“这一重大罪行造成的极其危险后果负全部责任”,再次表明美国统治集团“根深蒂固的堕落和道德败坏”,以及对伊朗的极端敌意和仇恨。伊朗保留“全力抵抗美国军事侵略及其流氓政权犯下的罪行、捍卫伊朗安全和国家利益”的权利。

声明还写道,“世界不能忘记,正是美国在外交进程进行的过程中,背叛了外交原则”。所有人都清楚地认识到,美国对伊朗发动了“一场危险的战争”。

伊朗在声明中呼吁联合国安理会、国际原子能机构等召开紧急会议,追究美国责任。

俄外交部

粗暴违反国际法

据新华社电 俄罗斯外交部22日发表声明,强烈谴责美国袭击伊朗核设施,称此举粗暴违反国际法、《联合国宪章》和联合国安理会决议。

另据今日俄罗斯通讯社22日报道,俄外长拉夫罗夫在评论某些西方国家支持以色列行使所谓自卫权时说,如果允许各国按照自己的意愿解释《联合国宪章》所规定的自卫权,世界将会彻底混乱。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫22日通过社交媒体说,在对伊朗实施打击后,“美国卷入了有可能发展为地面行动的新冲突”。他还表示,世界上绝大多数国家都反对以色列和美国打击伊朗。

伊拉克

严重危及地区稳定

据新华社电 伊拉克政府发言人阿瓦迪22日发表声明,对伊朗境内核设施遭袭表示严重关切和强烈谴责,指出“这种军事升级对中东和平与安全构成严重威胁,严重危及地区稳定”。

阿瓦迪在声明中表示,伊拉克坚决反对在国际关系中动用武力,呼吁各方尊重国家主权,切实保护关键基础设施,特别是受国际原子能机构监管、用于和平目的的设施。

声明强调,军事手段永远不能取代对话与外交解决之道,持续的袭击有可能引发局势升级,将威胁整个地区乃至世界的安全。

阿瓦迪指出,战争只会带来破坏,国际社会尤其是大国与联合国机构有责任防止危机发生,而不是助推危机蔓延。伊拉克呼吁紧急开启外交渠道,以控制事态发展、缓解危机。